

ДАША СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ-ПЕРВАЯ СЕСТРА
МИЛОСЕРДИЯ.

Сорвилова Ирина

Эп/б 19-1-о

Содержание:

1. Введение и цель;
2. Даша Севастопольская — героиня Крымской войны;
3. Краткая биография;
4. Оборона Севастополя;
5. После войны;
6. Заслуженная слава;
7. Окончание жизни;
8. Список литературы.



Введение

Сострадание и милосердие – это те качества, благодаря которым человек отличается от многих животных, населяющих планету. Однако одно дело пожалеть бездомного человека и подать ему несколько лишних монет и совершенно другое рисковать собственной жизнью ради спасения раненых на поле боя. Именно поэтому девушки в нашей стране, становившиеся сёстрами милосердия, пользовались огромным уважением у соотечественников.

Цель моей работы: раскрыть тему героических поступков Даши Севастопольской и проанализировать литературу по данной теме.





Даша Севастопольская — героиня Крымской войны

Даша Севастопольская – такое имя носила одна из сестер милосердия во времена Крымской войны. Между тем эта женщина была одной из первых русских сестер милосердия. Ей обязаны жизнью многие военнослужащие, принимавшие участие в Крымской войне. Современники высоко оценили ее труд: она была представлена царской семье и получила несколько высоких наград.

Краткая биография

Настоящее имя Даши Севастопольской – Дарья Лаврентьевна Михайлова. Она родилась в 1836 году на окраине Севастополя в семье матроса. Она рано потеряла мать и зарабатывала себе на жизнь стиркой белья. На заработанные деньги она смогла купить корову. В это время на территорию Крыма высадились объединенные англо-французские войска. Произошло Синопское сражение, в котором погиб ее отец. Даша осталась совсем одна и решила на отчаянный поступок. Она продала корову-кормилицу, свой ветхий дом и на собранные деньги купила лошадь с повозкой, уксус, вино и перевязочные материалы. Она остригла косу и, переодевшись в мужское платье, поехала на передовую, где шли самые ожесточенные бои.

Оборона Севастополя

Даша Севастопольская наравне с другими сестрами милосердия помогала раненым на поле боя, вытаскивала их из огня, оказывала неотложную помощь. Ее «карета горя» - так называли обоз Даши ее знакомые - стала первым в истории санитарным боевым передвижным пунктом. К раненым, лежавшим на голой земле, и направляла свой обоз Даша Севастопольская. Как ангел милосердия, она находила раненых бойцов, обеззараживала их раны, утешала теплыми словами. Никакого медицинского образования она не имела, ей помогали природная смекалка и народный опыт. Сестра милосердия не только выполняла свои непосредственные обязанности, но и зарекомендовала себя отличным разведчиком: переодевшись в мужской костюм, она ходила в разведку и принимала участие в сражениях.

После войны

После крымских событий Даша Севастопольская смогла купить трактир на берегу Черного моря, в поселке Бельбек. Из архивных документов стало известно, что в 1855 году она вышла замуж за матроса Максима Хворостова и стала называться Дарьей Хворостовой. После окончания военных действий супруги покинули Крым и некоторое время жили в Николаеве.



Заслуженная слава

Император Николай I наградил нашу героиню золотой медалью на Владимирской ленте с надписью: «За усердие» и распорядился даровать 500 рублей серебром. Для награждения такой медалью предполагалось наличие трех серебряных медалей, но для Даши восхищённый царь сделал исключение. А ещё 1000 рублей была обещана девушке в качестве приданого «на обзаведение по выходу её в замужество».



Окончание жизни

Скончалась Дарья Лаврентьевна, по одной из версий, около 1892 года и была похоронена на кладбище в Доковом овраге. Могила её не сохранилась. На месте кладбища разбит сквер, но память о Даше Севастопольской до сих пор жива в городе русской славы. Бюст героини установлен возле панорамы «Оборона Севастополя».



Список литературы

1. <https://histrf.ru/biblioteka/b/dasha-sievastopolskaia-milosierdiie-i-otvaghalioghiendy-krymskoi-voiny>
2. https://zen.yandex.ru/media/kuzbasskiy_sledopyt/dasha-sevastopolskaia--legenda-krymskoi-voiny-5e565fe00fc21b00a5b160b5
3. <https://www.syl.ru/article/294208/dasha-sevastopolskaya-biografiya-i-interesnyie-faktyi>
4. <https://fb.ru/article/212511/dasha-sevastopolskaya-geroinya-kryimskoy-voynyi>